STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Alexander Dierks
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hiitter (AfD)

Drs.-Nr.: 8/2594

Thema: Brandanschlag auf Tesla Ladestation in Leipzig am
26.04.2025

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausflhrungen vorangestellt:

»In der Nacht des 26.04.25 wurde in Leipzig mittels einer Spraydose und
Pyrotechnik ein Anschlag auf einen Lade-Unterstand fiir E-Autos, in
dem sich zur Tatzeit zwei Tesla-Fahrzeuge befanden, veriibt. Auf den
Resten der Spraydose sollen die Parolen ,Fuck Tesla‘ und ,Fuck AfD¢
erkennbar gewesen sein.*

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Welche Hintergriinde zu dem o.g. Anschlag sind bekannt und insbeson-
dere dazu, mit Hilfe welcher Pyrotechnik die Explosion ausgelost
wurde? (Bitte aufschliisseln nach Umfang der Straftaten mit Einordnung
PMK, Art des Brand-/Sprengsatzes, Tatverdachtige)

Frage 2:
Mit welcher Hohe wird der Sachschaden beziffert, der durch den Brand-
anschlag entstanden ist?

Frage 3:
Hat die Staatsregierung Erkenntnisse zu méglichen Zusammenhangen
zwischen den Brandstiftungen und sonstigen Beschadigungen an Fahr-
zeugen in Sachsen im Zeitraum 2024 bis 2025 (aktueller Stand), wenn ja,
welche?
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Frage 4:
Wie ist der Ermittlungsstand hinsichtlich der erfragten Straftaten nach Frage 3 und
konnten insbesondere Tatverdédchtige ermittelt werden?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 4:

Zu dem o. g. Sachverhalt wird wegen des Verdachts eines VerstoRes gegen § 308 Straf-
gesetzbuch (Herbeifuhren einer Sprengstoffexplosion) gegen Unbekannt ermittelt. Bei
der Tatausfuhrung wurde eine selbstgebaute Spreng- bzw. Brandvorrichtung auf das
Dach eines Carports geworfen, unter dem zwei PKW Tesla standen. In der Folge wurden
auf dem Dach befindliche Solarpanels beschadigt; die Fahrzeuge blieben unversehrt.
Der entstandene Sachschaden wird derzeit auf ca. 400 Euro geschéatzt. Nach vorlaufiger
Einschatzung wird von Politisch motivierter Kriminalitat (PMK) mit Beziigen zum Phéano-
menbereich der PMK -links- ausgegangen. Weitere Auskinfte kénnen aktuell nicht ge-
geben werden. Sie sind Gegenstand der laufenden Ermittiungen.

Frage 5:
Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung iiber die Tatbeteiligung von Links-
extremisten bei dem o.g. Anschlag? (Bitte aufschliisseln, welche Anstrengungen
die Staatsregierung zur Zuordnung der Tat zu Linksextremisten zu unternehmen
gedenkt)

Die Ermittlungen richten sich derzeit gegen Unbekannt. Im Ubrigen wird auf die Antwort
der Staatsregierung auf die Kleine Anfrage Drs.-Nr. 7/7322 verwiesen.

Mit fr undlch?&ruf&en

Armin Schuste
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